
第1２回 市民公開講座アンケート結果 
「大腸がんと乳がん」 

開催日時 2024 年 9 月 8日（土）13時～ 

開催場所 KDDI 維新ホール メインホール 

1. 回収状況 123 名

2. 参加者の基本状況 

【 性 別 】男性 38 名、女性 84名（図 1） 

【 年 代 】60 代の参加者が一番多く、次いで 50代が多い結果となった（図 2-1、2） 

【居 住 地 】山口市内から 63 名、山口市外から 60 名の参加があった（図 3） 

【来場方法】自家用車での来場が一番多く、次いで徒歩、電車という結果になった（図 4） 
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第11回 市民公開講座アンケート結果 
「全力で挑む難治がんの治療」 
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■市民公開講座について■ 

◇どのように知りましたか ※複数回答可 
→市町村の広報誌で知ったのが一番多く、次いで外来、知人という結果になった（図 5） 
その他 維新 HP、薬剤師会からのメール、山口県健康づくりセンターからのお知らせメールなど 

参考 1 案内ポスターを外来に設置 
ほか新聞の折込チラシ、他病院、公共施設など 

参考 2 維新ホール HP 
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参考 3 山口市広報

参考 4 健康やまぐちサポートステーション
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◇講演の内容について 
 →非常に良かった 78 名、良かった 40 名、普通 2名（図 6） 

＜参考＞講演の内容について感想 ※一部抜粋 

・大腸がんが治る病気だと知れて安心しました。 

・どれも非常に分かりやすい講演内容でした。 

・検診の大切さや治療について分かりやすく講演いただきありがとうございました。 

・各方面からの説明があり、よく分かった気がします。 

・一般人に分かりやすい言葉で講演くださり理解しやすかったです。 

・講演時間がちょうど良かったと思います。 

・一人の先生ではなく複数の先生がおられたので偏りがなかった。質問カードがあったので疑問が解決でき

て本までも頂戴して得した気分だった。 

・早期発見・早期治療の必要性、再発防止の認識を改めて共感することができました。 

・大腸がんの内容について詳しく説明していただき理解できた（スライドが分かりやすい）。 

・質問の回答が丁寧で良かったです。 

・がん検診の重要性を再認識しました。毎年の検診は必ず受診し、かかりつけ医の先生と相談し健康維

持していくことを痛感した。 

・専門用語など分かりやすく説明しながらの講座で非常に良かったです。 

・がん検診の大切さを痛感した。家族・知人にもがん検診をすすめたい。 

・患者さん向けにも少し配慮された内容でしたが、もう少し詳しく聞きたいとも思いました。 
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◇テーマについて 
 →非常に良かった 75 名、良かった 40 名、普通 3名（図 7） 

＜参考＞今後取り上げてほしいテーマなど ※一部抜粋 

・医療制度について（高額療養費制度など） 

・肺がんについて（3件） 

・最新のがん検診について 

・前立腺がんについて（5件） 

・大腸がん、乳がんで薬物療法について詳しく知りたいです。 

・膵臓がん、胆道がんについて 

・最新のがん検査方法について（CT、PET、血液検査の精度、費用等を説明してほしい） 

・実際に病院で受けられる最新の治療法などについては今後も情報発信をしてほしいし、予防（一般的

なことではなく新しく分かったことなど）についても取り上げてほしい。 

・他の部位のがんについて 

・子宮がんについて 

・胃がん、肝臓がん、子宮がんなど 

・がん患者に寄り添う心がけ（身内・友人・知人など） 

・ロボット手術について 

・血液検査の数値について 

・脳卒中について 
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図7 テーマについて
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◇山口大学病院では、最新治療映像をYouTube で配信しています。ご覧いただいたことはあります
か。 
  →ある 16 名、ない 37名、知らなかった 64 名（図 8） 

◇そのほか、ご意見、ご感想などあればご記入ください。 

・YouTube をみたいと思います。 

・全ての質問に回答されており、参加者として大変うれしく感じました。 

・市民公開講座を続けていってください。 

・検査をしっかり受けようと思います。 

・当日受付もできて気軽に参加できました。 

・終了時間を守ってほしい。 

・質疑応答のコーナーで、先生方の生の声をきくことができてとても身近に感じることができました。患者の

ことを親身になって考えてくださっていることが伝わってきました。またこのような機会があると嬉しいです。 

・途中参加でしたが、後半の乳がんについて、しっかりきくことができたので個人的には良かった。 

・最近 YouTube で情報発信されていることを知りました。知らない人が多いと思いますので、様々な媒

体で周知していただきたいと思います。 

・最後の質疑応答がとても意義あるものでした。 

・ご多忙の先生方ありがとうございます。スタッフの皆さま方も。参加して良かったです。質問コーナーは良

かった（気楽な質問もできていた）。全員の質問に答えていただき感謝です。 

・とても良い内容なのにもう少し参加者が多ければ良い。もったいない。宣伝の仕方 
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・現在大腸がんで、去年・今年と手術をしました。今日の講演でやっと自分の大腸がんが理解できました。 

・質疑応答が笑いありで楽しかったです 

・今回講座を受けて、今までも市民公開講座があったことを知った。今後も受けたい。質問への回答が本

当に良かったです。ありがとうございました 

・「市民公開講座」ということで、素人にも分かりやすい講座だったように思う。県東部に住んでいると、西

部方面の医療連携の強さをうらやましく思います。 

・普段なら知り得ない情報を学ぶことができ、大変よかったです。すべての質問に答えてくださって本当に熱

意が伝わりました。山口県の検診率が上がって、がん予防できればいいと思います。 

・山大病院が敷居の高いところのように思っていたが、より近しいものに感じられた。情報発信しておられる

んだなと思い、驚きました。YouTube みてみようと思います。今後もこの講座引き続きあってほしいです。 

・たくさんの質問にテンポよく答えていただいたのも、いろいろ知ることができて、おもしろかったです。全員の

質問に答えてくださってありがとうございます。私は検診を受けたことがなく、先生方が内視鏡検査をうけた

ことがないということで、気が楽になり身近に感じました。またこういう機会があればぜひ参加したいです 

・良かったけれど、お話のスピードが少し早く、自分で納得しながら話を聞く、理解するのが少し難しかった。 

・受診の時には時間的に詳しく聞けないこともありましたが、本日の講演でよく理解できました。 


